

# 首5月49內地生被騙4400萬元 兩地合製視頻助港漂防騙

【香港商報訊】記者區天海報道：警方鑑於在開學首一至兩個月為內地來港讀書學生受騙的高峰期，資料顯示在本年首5個月共49名內地大學生被騙4400萬元，最大一宗損失約920萬元。警方透過與國家移民局、國家反詐中心及入境處聯合製作防騙視頻，於6月推送至各社交媒體，呼籲港漂學生提防詐騙，並向將抵港升學的學生及家長，發出由香港警務處處長簽署的信件，提醒學生及家長注意港漂學生遇上騙案的高危特徵及支援方式。



警方表示，透過與國家移民局、國家反詐中心及入境處聯合製作防騙視頻，於6月推送至各社交媒體，呼籲港漂學生提防詐騙。



防騙視頻在各出入境大廳播放。掃描碼片

## 內地生遭電騙宗數升 損失額跌

警方商業罪案調查科反詐騙協理中心總督察黃知受表示，本年首5個月接獲2574宗電話騙案，比去年同期2112宗上升近兩成，損失約4.3億元，比去年同期約12.5億元下跌近六成半。當中49宗受害者為內地大學生，比去年同期89宗下跌近四成，內地學生損失金額約4400萬元，佔整體損失金額約百分之十，比去年同期約8100萬元下跌近四成，佔整體損失金額約百分之六。其中內地來港讀書學生損失最大一宗案件約920萬元。

示，警方、國家移民局、國家反詐中心及入境處聯合製作防騙視頻，當中包括4類內地來港讀書學生容易受騙的求職、假冒官員、黑中介和租房騙案於6月中推送各社交媒體。國家反詐中心及國家移民局正籌備開學前於辦證及出入境大廳場合播放。

## 辦「防騙月」向學生及社區宣傳

警方與國家教育部留學服務中心協作，成功於6月10日在瀋陽市舉辦首場線上線下分享會，向超過1萬名有意到港升學的學生及家長宣傳防騙。經本地各大專院校及內地留學服務中心向將抵港升學的學生及家長發出由香港警務處處長簽署的信，提醒學生及家長注意港漂學生常遇到騙案的高危特徵及支援方式。警方更為抵港學生作支援，與金管局、銀行業界、

地產代理監管局及電訊商協作，向前線員工派發新一浪的防騙宣傳品，務求學生於香港接觸這些行業服務時獲取有關資訊。並在各警區為學校舉辦開學前的防騙講座及活動。因應最新騙案形勢持續更新網上學習套件，協調各院校安排新生參與。並於暑假及開學季舉辦「防騙月」，向學生及社區宣傳防騙。新界南總區防止罪案辦公室主任總督察陳詠君表示，「港漂群組」因認為能取得個人信息的人一定來自國家機構，亦未熟悉本港法制或生活模式，來港尚未建立社交互助圈子與外界的接觸有限，因而較易受騙。

警方於2023年籌辦「護港漂計劃」，聯合社區各界針對此高危群組籌劃線上線下多方位防騙宣傳協作，擴大社區保護網以幫助港漂建立基本的防騙意識與能力，從而加強此群組之防騙、防罪韌性。在2024年沙田警區設計「香港警務處處長歡迎辭」及防騙貼士向來港學生派發，進一步鞏固警校合作，實現共同守護學生安全的目標。

# 啟德隔離設施改造青年旅舍試業 首期提供250間客房 最平200元一晚

【香港商報訊】實習記者邢子豪報道：由中國旅遊集團旗下博盛文旅有限公司打造的「啟航1331」項目，昨日於前啟德機場跑道區舉行推介會暨青年旅舍「啟」試業開幕。該項目標註着中央政府2022年援建的啟德社區隔離設施正式轉型為青年創意孵化基地，融合藝術、文化、體育及創科元素，旨在打造全港獨有的文創生態圈，為本地及國際青年提供發展與交流平台。

旅舍即日試業，後續將分階段開放更多設施。該項目由博盛文旅主導，獲中央及特區政府支持，旨在把閒置設施轉型，打造青年創意孵化基地，促進文化交流及區域經濟發展。項目提供住宿、共享工作間、展演場地等，並將舉辦藝術節、市集等活動，吸引青年創客及旅客。

## 將成全球最大藝文孵化村

博盛文旅董事邱詠筠表示，「啟航1331」承載啟德機場百年精神，將跑道轉化為青年築夢舞台。她感謝中央政府援建設施及特區政府支持，使該項目能為土地注入新生命，成為創意與文化的交匯點，讓年輕人發揮才華，延續啟德傳奇。她還表示，項目預計在9月前開放，未來將開通多條巴士線路，方便遊客前往。而整個項目完成後，將會成為全球最大的藝術文化孵化村，屆時將可以提供最多2000間客房，最高可容納5000人。

## 未來規劃涵蓋4期青年旅舍

博盛文旅董事兼總經理盧俊寧指出，將與各界攜手建設及運營項目，透過專業交流、國際合作與科技創新，培育創意人才，推動香港青年文化走向國際。他強調，項目將不負政府與市民期望，成為粵港澳大灣區青年文化交流核心平台。據介紹，「啟航1331」首期青年旅舍「啟」提供250間客房，有單人、雙人和三人房，初期供青年團體申請，單人房最低收費每晚200港元。項目名稱源自啟德機場傳奇的13/31跑道，象徵從「航空跑道」邁向「夢想跑道」。未來規劃涵蓋4期青年旅舍，並逐步引入國際交流計劃，支持可持續城市建設。



「啟航1331」項目位於前啟德機場跑道區，利用原有隔離設施改造而成。記者 蔡啟文攝

# 孫玉菡：若違規聘外勞可禁申請兩年

【香港商報訊】記者戴合聲報道：由2023年9月起實施的補充勞工優化計劃，當局至今收到過百宗投訴。勞工及福利局局長孫玉菡昨日表示，當局收到的投訴中，有3宗個案初步證據顯示成立。不過，他強調本港勞動力持續下降，計劃有其必要。他又指如有證據證明有僱主因聘請輸入勞工而解僱本地勞工，當局會撤銷其申請，未來兩年也不會接受其申請。

為僱主不真誠，即是有本地工人願意做，但僱主可能因種種原因沒有聘請，此個案調查已至較深入階段，掌握了相當多的證據，但要確保程序公義，會容許僱主作出申述，證據確鑿會作行政制裁。孫玉菡引伸說，局方會將有關僱主放入監察名單，並表示：「如果真的有證據證明他聘請了輸入勞工，而解僱本地勞工，第一，我們會撤銷所有申請；第二，未來兩年都不接受其申請。」不過，他說基於程序公義，仍要等待僱主解釋有關情況。

## 兩宗涉聘外勞後解僱本地勞工

據最新數字顯示，本港最新失業率為3.5%，創近年半新高，外界都關注涵蓋待應、售貨員等的補充勞工優化計劃會如何繼續。孫玉菡出席一個電視節目時表示，計劃的關鍵是有無僱主濫用機制，局方經檢視後，發現3宗初步證據顯示成立。他續說，當中兩宗涉及輸入勞工後解僱本地勞工，而據了解涉及飲食業。另一宗屬於其他問題，涉及清潔行業。他續稱，該宗有關僱主必須先進行四星期本地招聘，當局認

## 稱港長遠要補充勞動力

孫玉菡強調，香港勞動人口在2018年已到頂峰，現時正老化，長遠有需要補充人力資源，又指前設是確保本地工人優先就業，同時亦要確保商界有足夠人手。他又補充，補充勞工計劃的四星期本地招聘，已確保本地勞動力上升時，僱主需要聘請本地人。另外，外勞現時佔整體勞動力約1%，他透露飲食業輸入勞工約12000人，佔行業5%，認為計劃是針對性補充。

# 李夏茵：冀打造有溫度醫管局

【香港商報訊】記者周偉立報道：醫務衛生局（醫管局）副局長李夏茵今日離任，8月1日起就任醫管局行政總裁。李夏茵昨日在醫管局社交專頁發帖文，題為「改革路上 沒有終結時」，作為離別感言。首先，李夏茵感謝行政長官李家超、醫衛局局長盧寵茂，以及整個特區政府對她的信任，過去3年能夠與優秀的團隊共事，從防疫工作到基礎建設，包括基層醫療發展、醫療創新改革、預設醫療指示立法、推行控煙政策等，盡她所能為香港的醫療衛生系統出一分力。

李夏茵形容，這3年既愉快又難忘，過程中有血有淚。她又感謝立法會議員和不同界別的人士給予支持，提供許多寶貴意見，一同為建設香港而努力。她期待在新崗位與同事一起打造一個效率高、服務優、有溫度的醫管局，為香港市民提供更優秀的服務。李夏茵早前請辭，李家超委任原本為衛生署醫生的范婉雯，出任醫衛局副局長一職，她於今天就任。李夏茵就接替高拔陞，8月1日起出任醫管局行政總裁，任期3年。



李夏茵回顧過去三年醫務局工作，稱有血有淚。醫衛局社交媒體圖片

# HomeSquare 香港家居折2025 開鑼 逾8萬件傢俬家品及電器 低至1折發售

【香港商報訊】全港最大一站式家居主題商場HomeSquare「香港家居折2025」正式開鑼，夥拍全場商戶推出逾80000件低至1元及1折的激筍名牌家具、家品及電器為期30天發售。而有見政府鼓勵生育政策取得正面成果，同時近年本港結婚數字及生育率回升，今年商場特意夥拍商戶推出更多迎合年輕夫婦與小家庭的各式各樣傢俬、寢具、燈飾與家電。活動期間亦同步推出全新常設兒童設施「童孩天地」及期間限定的「夏日水動樂園」，把HomeSquare打造成全港首個親子傢俬購物樂園，預計今年「香港家居折」活動期間能帶動人流及生意額上升15%及18%。

灑水寵物布梳化床、智能按摩椅、伸縮餐枱、智能機械人、網紅風筒，以及100元的抗菌情侶枕等等，切合年輕家庭需要。新鴻基地產代理有限公司租務部副總經理許嘉雯表示：「近年政府推動生育政策，推行新生嬰兒獎勵金等，帶動結婚及生育率回升，因此我們相信年輕分支或親子家庭對傢俬、家品及家電的需求將會在未來持續增加。而作為全港最大一站式家居主題商場，HomeSquare今年的「香港家居折」規模更勝往年，投資額高達800萬。」

商戶亦預期親子友善家具需求有上升趨勢，今年「香港家居折2025」除提供涵蓋傢俬、寢具、燈飾、家品、家電及室內設計抵價優惠外，HomeSquare更瞄準親子友善傢俬的市場趨勢，聯同34間售賣親子友善傢俬商戶，推出多達109種相關產品。HomeSquare亦在活動期間增設兒童玩樂設施「夏日水動樂園」，同時夥拍商戶於商場中庭開設以親子友善家具為主題的期間限定店，更聯同所有商戶推出多元化親子友善家品、家具及電器優惠。

此外，商場亦與at home及茲曼尼攜手合作於中庭設置期間限定店：at home於即日起至28日舉行的「SWEET at home this Summer」限定店將展示多款親子友善家具，亦設有多個以大型雪糕為主題的打卡位及一系列互動遊戲，於指定日子更會免費派發雪糕。瑞典歐化(遠東)有限公司董事總經理陳傳賢表示：「at home引入多款親子友善家具，包括採用防潑水、耐磨刮刮布料的梳化，以及兼具堅固與美感的岩板餐枱。岩板材質不但具高質感，更因其易清潔、防刮等特性，配合圓角設計，非常適合有小朋友的家庭使用。」



HomeSquare「香港家居折2025」昨日開鑼



新鴻基地產代理有限公司租務部副總經理許嘉雯

7月29日至8月10日期間茲曼尼於中庭將會舉行「25周年同您編織生活故事線—夏茲嘉年華」，場內設有攤位遊戲，完成遊戲後更可換取茲曼尼禮品、雪糕一杯及低至六折的梳化及家居飾品專屬優惠。茲曼尼董事總經理唐慕貞表示：「茲曼尼希望透過『夏茲嘉年華』這個富玩樂與互動元素的平台，讓家長和小朋友可以安心體驗我們生活美學與實用功能兼備的家具體驗。」



HomeSquare L5期間限定的「夏日水動樂園」

# 都大專業進修學院 月底前豁免報名費

【香港商報訊】香港都會大學李嘉誠專業進修學院（都大 LiPACE）宣布於新學年開辦16個全日制高級文憑、2個全日制文憑及應用教育文憑課程。7月31日前，基礎教育文憑及應用教育文憑課程學生或畢業生，以及應屆香港中學文憑（DSE）考生於網上或即場報讀高級文憑及文憑課程，將豁免報名費。內地學生方面，都大 LiPACE院長曾德源博士建議學生集中申請4個高級文憑課程，包括工商管理、心理學、創意文化及藝術實踐，以及旅遊及款待業。都大 LiPACE有8個高級文憑課程獲納入「指定專業/界別課程資助計劃」（SSSDP），合共605個資助學額。另外，有7個高級文憑課程可申請持續進修基金。此外，入讀幼兒教育及工商管理高級的高級文憑課程學生，亦可申請學院提供之獎學金。